
ATA DA 408ª (QUADRICENTÉSIMA OITAVA) REUNIÂO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS MUNICIPAIS DE UBERABA – IPSERV.

Aos dezenove dias do mês de setembro de 2018, às 16 horas, na sala de 
reuniões do IPSERV, situado a Rua São Sebastião, 91, Centro, Uberaba/MG, 
realizou-se a reunião ordinária do Conselho Fiscal convocada pelo Presidente 
deste Conselho o Sr. José Monteiro Conde. Dando  início aos trabalhos, sob a 
Proteção e as Bênçãos de Deus, onde registrando as presenças dos 
Conselheiros Ronaldo Batista Silva, Jorge Cardoso de Macedo e  dos 
servidores que foram convocados para esta reunião setorial, o Chefe de 
Assessoria Jurídica, Francisco Pereira de Souza, os Procuradores Autárquico 
Wanderson Aparecido de Araújo e Natália Bazaga Zara, a responsável do 
Controle Interno a Sta. Claudia Inácio de Freitas, foi reafirmado 
resumidamente os motivos da convocação dos servidores, de acordo com 
exposto em reunião ordinária 407a. realizada no dia 08/08/2018. O Presidente 
do Conselho passou a palavra ao Conselheiro Ronaldo, que fez uma 
abordagem das ações do Conselho, sendo que detalhou como será a atuação 
setorial deste Conselho, inclusive foi solicitado a cada responsável atuação 
pró-ativa, com indicação e identificação de cada ato no processo. Quanto aos 
requisitos específicos a deliberação do Conselho foi repassado aos respectivos 
responsáveis. A preocupação do Conselho Fiscal é quanto a importância que 
cada setor tem no conjunto de todo processo, pois os atos de autorização de 
despesas, bem como na concessão dos benefícios de aposentadoria e pensões, 
tem repercussão geral sobre as contas do Instituto. Foi dada a palavra a cada 
servidor que fez uma explanação considerando que atuação do Conselho é 
positiva na visão dos servidores, pois não há um lado e sim uma participação 
de todos os responsáveis pelas rotinas administrativas, bem como nas contas 
gerais do Instituto, visando um gasto com estrita observância ao dever legal. 
Assessoria Jurídica fez um relato dos processos que estão sob sua custódia, 
inclusive da parte do contencioso jurídico do IPSERV, apontando as falhas e 
as virtudes das decisões dos atos administrativos, e principalmente a questão 
de concessão de vantagem aos servidores ativos, que tem repercussão sobre os 
vencimentos dos inativos. A responsável do Controle Interno fez um 
panorama geral da Controladoria, inclusive apontando a falha maior, pois a 
mesma é a única servidora do setor, portanto há necessidade de uma melhora 
adequação setorial, pois é servidora comissionada e não há nenhum servidor 
de carreira no setor, o que traz prejuízo a formação de corpo técnico próprio, é 
uma preocupação deste Conselho e que a direção deste Instituto deve priorizar 
para uma tomada de posição. Disse ainda também que ficou responsável pela 
execução da prestação das informações dos dados previdenciário do 
munícipio junto ao Ministério da Previdência, bem como os atos que alimenta 
o sistema de liberação do CRP de Uberaba. A reação dos membros de 
Conselho Fiscal foi de preocupação com o setor, pois há um acúmulo de 



tarefas para uma pessoa, inclusive será levado ao conhecimento do Conselho 
Administrativo e a direção do Instituto, para uma adequação setorial. 
Terminado a reunião com os servidores os Conselheiros deu continuidade aos 
trabalhos de rotina com análise dos balancetes dos meses de março e abril de 
2018, constatando que a documentação apresentada se encontra dentro dos 
padrões contábeis atuais. Também foi convocado neste mesmo dia o 
Superintendente o Sr. João Batista Paranhos Júnior para apresentar 
justificativa sobre ao não atingir a meta financeira prevista, o mesmo fez uma 
contextualização geral sobre os dados financeiros e citou que há membros do 
Comitê de Investimentos que não tem comparecido nas reuniões, portanto 
ficando prejudicadas as decisões do presente Comitê. Ficou definido que a 
próxima reunião ordinária será no dia 17/10/2018 às 15,30 (quinze horas e 
trinta minutos). O Presidente do Conselho Fiscal agradeceu novamente a 
presença de todos, encerrou-se a reunião às 19:OO (dezenove) horas.
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